Zápis č. 15 ze schůze výboru STL konané dne 29. března 2012  

Přítomni:    MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Galuszková, doc. Gašová, MUDr.    

Kracíková, MUDr. Masopust, MUDr. Písačka, Z. Pospíšilová, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek 

Omluveni: PharmDr. Žáková 

Hosté:        MUDr. Biedermann
Úkol č. 1 Pracovní skupiny. Úkol trvá.
Úkol č. 5   Registry transfuzní služby. 

Byla podepsána smlouva mezi: (a) ÚHKT a ČLS JEP. K podpisům byla předána (b) smlouva mezi ÚHKT a dodavatelem informačního systému TIS.  Připraveny jsou návrhy smluv (c) mezi ÚHKT a uživateli systému. Po podpisu smlouvy mezi ÚHKT a TIS budou na jednotlivá transfuzní pracoviště rozeslány návrhy textů smluv společně s informativním dopisem o postupech při implementaci na jednotlivá transfuzní pracoviště.  Po podpisu smluv bude zahájena implementace informačního systému na jednotlivých pracovištích (doc. Gašová). 

 Úkol č. 11   Návrh stanoviska k anti–D imunizaci dárců – úkol trvá. Návrh STL na novelizaci zákona o léčivech v bodu o imunizaci dárců byl odložen na podzimní projednávání novely tohoto zákona. 

Úkol č.12  Pracovní skupina pro verifikaci imunohematologických laboratorních metod. 

Výbor STL odsouhlasil konečné znění textu, který bude zapracován do Doporučení STL pro Základní imunohematologická vyšetření červené řady – obecné zásady, technické postupy.
Úkol č.13  Příprava standardu podání transfuze – úkol trvá.
· Proběhla diskuse k upravované verzi návrhu. Další verze bude zaslána členům výboru do 15. 4. tr. (doc. Gašová). 
Úkol č.16  Kultivace seznamu zdravotních výkonů. 

· Prostřednictvím pracovní skupiny komplementu byl odeslán na MZ kultivovaný seznam přístrojů pro laboratorní výkony odbornosti 222. Do konce června musí být kultivované výkony projednány na MZ. Koordinuje MUDr. Písačka.  

Úkol č.18  Vypracování otázek k PSS z transfuziologie – ukončeno. Hodnocení studentů bylo kladné. Odkaz na otázky bude zveřejněn na www STL (MUDr. D. Galuszková, paní Z. Drobníková).

Úkol č.19  Kompatibilita PSS studia mezi ČR a SR. Výbor souhlasí s uznáním vzdělání laborantů v oboru 222 dle akreditačního programu MZSR.

Úkol  č. 21 SEKK 2. pracoviště pro přípravu vzorků, zatím neuzavřeno – úkol trvá. 
Bude  projednáváno na schůzi SEKK v dubnu tr. (MUDr. Řeháček, MUDr. Písačka)
Úkol č. 22  Diskuse ohledně karantenizace plazmy a možnosti výběru dárců krve podle 
pohlaví a transfuzní anamnézy. Úkol trvá – bude projednáváno na příštích schůzích výboru STL (MUDr. Řeháček, MUDr. Kracíková).

Úkol č. 25 
· Výbor schválil úpravy doporučení STL „Imunohematologická vyšetření dárců krve a krevních složek“ a „Vyšetřování antigenu D“. Konečné verze budou po jazykové úpravě uvedeny na www stránkách STL (MUDr. Masopust).
Úkol č. 26
· MUDr. Masopust připravil novou verzi doporučení STL Poučení dárce krve. Po zapracování připomínek bude  uvedeno na www stránkách STL. 
MUDr. Řeháček:

· informoval:
· o přípravách národní Č-S HT konference, která se bude konat v Brně v září 2012. Termín zaslání abstrakt je 15.4.2012. Výbor STL vyzývá členy STL k co nejširší aktivní účasti. Abstrakta se zasílají na www.hematology2012.cz (úkol č. 27).

· Projekt „Představení odborných společností ČLS“ na stránkách Zdravotnických novin. STL bude představena v příloze vydání ZN v říjnu 2012 (úkol č. 28, MUDr. Galuszková).
· Výbor STL schválil návrh projektu p. Vaníčka (Zdraví - život) při získávání prvodárců ve spolupráci s OD Interspar. Projekt bude zahájen 14.6. tr. (úkol č. 29 - splněno).

· Dárci krve a užívané léky. Úkol trvá. Nový pohled na některé přípravky by mohl být podnětem k úpravě Doporučení STL: Posuzování způsobilosti dárců krve (úkol č. 30, MUDr. Řeháček).

· Diskuse k návrhu na úpravu Metodického opatření „Standard značení transfuzních přípravků“ z r. 2003. Dr. Turek připraví návrh. Úkol trvá 

(úkol č. 31).

· „14. Pracovní dny v transfuzním lékařství“, Liberec 2013 – úkol trvá (Úkol č. 32).
Z. Pospíšilová:

· Zašle zprávu o hospodaření STL.
MUDr. Masopust:

· informoval výbor STL o stávající situaci s vydáváním časopisu „Transfuze a hematologie Dnes“. Doposud není jasný postup při vydávání prvního čísla časopisu v r. 2012. 

· Schůze redakční rady časopisu THD bude 19.4. 2012 v ÚHKT
MUDr. Bohoněk

· „Střešovický transfuzní den“ se bude konat 22. 11. 2012. Tematem bude zpracování krve a výroba transfuzních přípravků.
Příští schůze výboru STL bude 19. 4. 2012 v 10:30 hod. v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.
Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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