Zápis č. 18 ze schůze výboru STL konané dne 6. září 2008

Přítomni: MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Meluzínová, MUDr. Masopust, MUDr. Písačka, MUDr. Řeháček, 

MUDr. Turek 

Hosté: MUDr. Čermáková
Omluveni: Z. Pospíšilová, PharmDr. Žáková   
Připomínky k minulému zápisu: nejsou

Schůze výboru STL 6. 9. 2008 proběhla v prostorách konání XV. Česko-slovenského hematologického a transfuziologického sjezdu ve Špindlerově Mlýně v hotelu Harmony. Předmětem jednání byly úpravy odborného programu, tj. uspořádání „posterové walking session“ a nové diskusní sekce k Vyhlášce 143/2007 Sb.  
Dr. Řeháček

· Společnost Biohem spol. s r.o. žádá výbor STL o stanovisko k žádosti o zařazení zdravotnického prostředku do číselníku VZP. Požadavek se týká schválení imunoadsorpční techniky a materiálu potřebného pro provádění výkonu – výrobce Miltenyi Biotec, Německo. Výbor STL nemá námitky. 

· Společnost Fresenius Medical Care žádá výbor STL o stanovisko k žádosti o zařazení zdravotnického prostředku do číselníku VZP. Požadavek se týká schválení imunoadsorpční techniky – kolona Immunosorba a materiál potřebný pro provádění výkonů. Výbor STL nemá námitky. 

· Informoval o dopisu MUDr. Z. Čermákové, PhD, která obdržela informaci o Metodickém pokynu ředitele VZP ČR  3/2008, v němž není pracoviště Krevního centra FN Ostrava zařazeno mezi specializovaná pracoviště, která mohou provádět výkony imunoadsorpce. Důvodem tohoto kroku je odkaz na jednání STL, která měla vypracovat seznam specializovaných pracovišť, oprávněných provádět výkony imunoadsorpce. Jako specializované pracoviště bylo pro region Moravskoslezský kraj jmenováno pouze okresní pracoviště Frýdek-Místek. Krevní centrum FN Ostrava má však dlouholeté zkušenosti s prováděním širokého spektra terapeutických hemaferéz, včetně výkonu imunoadsorpce.

Stanovisko výboru STL:

Výbor STL nepřipravoval seznam specializovaných pracovišť oprávněných pro provádění imunoadsorpce a nemůže souhlasit s šířením informací, které neodpovídají skutečnosti.

Výbor STL nemá žádné námitky proti provádění imunoadsorpce na pracovišti Krevního centra FN Ostrava.

Příští schůze výboru STL bude 16.10. 2008 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala:  doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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