Zápis č. 22 ze schůze výboru STL konané dne 12. února 2009

Přítomni: MUDr. Bohoněk, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Masopust, MUDr. 

                Písačka, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek

Omluveni: Z. Drobníková, MUDr. Meluzínová, Z. Pospíšilová, PharmDr. Žáková
Hosté:        MUDr. Čermáková

Připomínky k minulému zápisu: nejsou

Dr. Řeháček:

· Dle doporučení NTK připraví dopis náměstkyni MZ ČR MUDr. Hellerové se žádostí  o zařazení Národních registrů vyřazených dárců krve a dárců vzácných krevních skupin do seznamu registrů stanovených vyhláškou. 

· Obdržel k připomínkám Vyhlášku MZ ČR …“Požadavky na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení a na minimální personální zabezpečení ambulantních zdravotních služeb…..“ Členové Výboru STL zašlou připomínky nejdéle do 20. 2. tr. – připomínky budou koordinovány též s Českou hematologickou společností ČLS JEP (prof. Indrák)

· Zúčastní se spolupráce s Českým rozhlasem při přípravě pořadů zaměřených na propagaci dárcovství krve.

· Informoval: 
· O návrhu Organizačního výboru konference 12. Pracovních dnů STL v Olomouci 2009 na ocenění vybraných aktivních účastníků do 35 let (prominutí registračních poplatků) a ocenění nejlepších příspěvků. Organizátoři konference mají zájem o vydání sborníku příspěvků, případně edukačních přednášek jako supplementum časopisu Transfuze a Hematologie Dnes. Výbor STL souhlasí. 
· O přesunutí termínu konference International Congress on Transfusion Practice & Transfusion Alternatives (Praha) z května 2009 na rok 2010.

· O žádosti GA ČR o zaslání návrhu kandidáta pro výběr do nově připravovaných hodnotících panelů. Výbor STL navrhl doc. Z. Gašovou.

· O uspořádání akce 1. sympozium CSBM „Bezkrevní medicína - současný stav a perspektivy“, v Brně 12. 3. 2009. 

· O publikování aktuálních informací na www. sukl.cz (aktualizovaný seznam krevních bank atd.).

· O ukončení platnosti domény stl-cls.cz (původní adresa stránek Společnosti. Vzhledem k tomu, že www stránky STL jsou zcela funkční na adrese www.transfuznispolecnost.cz, není zapotřebí podporovat dvě domény. Výbor STL souhlasí s ukončením smlouvy. 

· O zasedání Výboru KLPK 5. 3. tr. v prostorách III. Interní kliniky 1. LF UK. Za Výbor STL delegována doc. Gašová.

· ve Věstníku SÚKL č. 5/2008 jsou uvedeny informace o vzdělávání VŠ nelékařů – bude nutné připravit program vzdělávání VŠ nelékařů v odbornosti transfuzní lékařství (výroba, laboratorní kontrola, imunohematologie)

Dr. Písačka:

· se zúčastnil 9. Konference sekce fetální mediciny. S Dr. Masopustem spolupracují při přípravě postupů pro imunohematologická vyšetření těhotných žen. 

Dr. Gašová:

· Obdržela odpověď z VZP se schválením návrhu aktualizovaného seznamu pracovišť oprávněných k provádění imunoadsorpce. VZP akceptuje platnost návrhu od 1. 1. 2009 a bude informovat všechny krajské pobočky. Dr. Gašová odeslala informace vedoucím jednotlivých pracovišť, která mohou imunoadsorpci provádět. 
· Zúčastnila se schůze Výboru Evropské Společnosti pro hemaferézy a hemoterapii (ESFH) v Bernu. Projednávala se příprava příští konference ESFH v Bazileji v září 2010. 

· Spolupracuje při přípravě postgraduálního kurzu ESFH od 18. do 20. 11. 2009 v Paříži. Kurz bude zaměřený na extrakorporální fotochemoterapii a krvetvorné buňky. 

· Plánovaný termín pro uspořádání Národního aferetického semináře 19. 11. 2009 bude proto přesunut na začátek roku 2010. Organizací pověřena 

Dr. Gašová. 

· Informovala o přihlášce MUDr. Z. Bh.-Ludvíkové a MUDr. M. Böhmové do STL ČLS JEP. Členové Výboru souhlasí.       

Dr. Bohoněk:

· Připravuje Střešovický transfuzní den v termínu 19. 11. 2009 (původně plánovaný Pracovní den STL s tématem aferézy se přesouvá na rok 2010). 

Dr. Kracíková:

· Rozešle zařízením transfuzní služby formuláře pro hlášení potransfuzních reakcí.

Dr. Turek:

· Předal informace o přípravách systému dalšího vzdělávání lékařů. Diskutují se otázky  absolvování základního kmene a  jeho odborného zaměření. Informoval o přípravě systému rezidenčních míst. Bližší informace jsou uvedeny na www.mzcr.cz
· Obdržel hodnocení potransfuzních reakcí v rámci EÚ. Materiál patrně obsahuje nepřesnosti nejspíše v důsledku nejasné definice pro hodnocení závažnosti těchto reakcí. Rozešle informaci členům výboru STL k připomínkám.
Dr. Masopust: 
· Rozeslal k připomínkám návrh materiálu „Vyšetřování známek infekce u dárců krve a krevních složek“.

Příští schůze výboru STL bude 19. 3. 2009 v 10:30 v v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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