Zápis č. 28 ze schůze výboru STL konané dne 8. října 2009

Přítomni: MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Masopust, Z. Pospíšilová, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek, PharmDr. Žáková

Omluveni: MUDr. Meluzínová 

Dr. Řeháček:

· Výbor STL hodnotil velmi kladně průběh konference 12. Pracovní dny v transfuzním lékařství v Olomouci od 23. 9. do 25. 9. 2009.  Účast: 257 odborníků, 132 VŠ a 125 SZP.  Odborný program konference byl zajištěn 6 edukačními přednáškami, 48 odbornými přednáškami a 25 postery. 

· V průběhu odborného programu diskuse k nutnosti vyšetření ALT. Výbor STL upozorňuje, že legislativa v ČR nevyžaduje vyšetření ALT u dárců krve a krevních složek. 

· Informoval:

· Do Dotazníku dárce byl doplněn dotaz na  vCJD. Text bude uveden na www stránkách STL jako verze 2.
· Výbor STL souhlasí se způsobem udělení certifikátu úspěšnosti klinických laboratoří v systému SEKK.
· Obdržel pozvánku k jednání zástupce STL k jednání s prezidentem ČLK 3. 11. 2009.
· Stanovisko výboru STL k Národnímu registru transfuzní služby. Výbor považuje funkci Registru za významnou. Je třeba co nejdříve zajistit vytvoření takového systému, který by odpovídal současným technickým možnostem, byl v souladu s platnými právními předpisy a mohl se dále rozvíjet. Výbor STL se rozhodl finančně podpořit vytvoření nového programu, který bude obsahovat (a) Registr dárců se vzácnými skupinovými znaky a (b) Registr vyřazených dárců krve a krevních složek. Vytvoření nového programu bude předmětem výběrového řízení. Výbor souhlasí, aby Ústav hematologie a krevní transfuze pokračoval ve správě nově vybudovaného registru. Doc. Gašová rozešle k připomínkám návrh kriterií výběrového řízení pro Registr vyřazených dárců a  Dr. Písačka připraví návrh kriterií výběrového řízení pro  Registr dárců se vzácnými skupinovými znaky. 
Z. Drobníková:

· Děkuje organizátorům 12. Pracovních dnů v transfuzním lékařství v Olomouci za  možnost realizace přednášky o dalším vzdělávání sester.

· Informovala o tom, že 11. a 12. platová třída pro laboranty bude pravděpodobně zařazena do Katalogu prací k 1. 1. 2010. Výbor doporučuje, aby byl poté vznesen podnět k úpravě platů i pro VŠ nelékaře. 

Z. Pospíšilová:

· Urgovala dokončení plánu odborných akcí STL v r. 2010. 

Dr. Písačka:

Zúčastnil se jednání Rady pro akreditaci klinických laboratoří ČLS JEP. Byly projednávány:

· Validace a verifikace metod. Na příštím jednání Rady bude projednáno obecné sumarizační stanovisko. Jednotlivé odborné společnosti (OS) budou moci specifikovat obecný dokument pro konkrétní provozy, postupy a metody.

· Rada přijala společné stanovisko k problematice sdílených kódů:

· zástupci OS projednají ve svých výborech požadavek, aby každý nově podávaný kód byl před podáním projednán s ostatními OS (Rada nabízí možnost zařazovat tato projednávání na svá jednání).

· Rada pověřuje předsedu, aby trval na požadavku, aby nové „laboratorní“ kódy byly schváleny na základě společného stanoviska Rady. Předal požadavek MZ ČR a svazu ZP a cestou P-ČLS i všem účastníkům dohodovacích řízení.

· všechny OS projednají rozeslaný seznam sdílených kódů a dají stanovisko (a) s kterým sdílením souhlasí (b) označí „sporné“ výkony, které chtějí s ostatními obory diskutovat (c) doplní seznam o výkony, které existují, jsou sdílené a nejsou v tomto seznamu.

· Prof. Jabor požádal o revizi nepodkročitelných personálních minim v jednotlivých odbornostech, především:

· u vedoucích laboratoří – požadavky na kvalifikaci a úvazek, 

· u garantů odbornosti  – požadavky na kvalifikaci a úvazek,

· u specifikace pojmu „lektor“ – dostupnost a úvazek.

Odbornost klinické hematologie je dobře zpracována a může být použita jako „vzor“.

Dr. Gašová:

· Upozornila na změnu termínu Narodního aferetického semináře v Praze v Lékařském domě. Akce se bude konat 18. 2. 2010
Dr. Masopust:

· Informoval:  

· o termínu Světového dne dárců krve 14. 6. 2010

· o průběhu akce Birell

· Dle zaslaných připomínek upravil text brožury „Máte krev v žilách“. Výbor schválil konečné znění textu. Brožura bude vytisknuta a předána jednotlivým ZTS. Pro úhradu nákladů na vytištění bude využit finanční dar firmy Barter poukázaný na účet STL na konci roku 2008. Text brožury bude uvedený také na www Transfuzní společnosti. 

· Doporučil zahájení prací na přípravě výukových materiálů v oboru transfuzního lékařství. Členové výboru STL ověří možnosti vydání monografie. Bude projednáno při příštím jednání STL. 

· Připravil k připomínkám Doporučení STL „Předtransfuzní laboratorní vyšetření“.

Příští schůze výboru STL bude 5. 11. 2009 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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