Zápis č. 30 ze schůze výboru STL konané dne 3. prosince 2009

Přítomni:  MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. 

Meluzínová, MUDr. Masopust, MUDr. Písačka, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek, PharmDr. Žáková

Omluveni: Z. Pospíšilová

Hosté:  MUDr. Z. Čermáková

Dr. Řeháček:

· Zve členy STL na členskou schůzi, která se bude konat dne 18. 2. 2010 v Lékařském domě v Praze před zahájením Národního aferetického semináře. Začátek schůze v 9:00, ukončení v 9:40 h. Budou prezentovány zprávy o činnosti STL, o hospodaření STL, revizní zpráva a nové informace.
· Byl vyzván k návrhu členů do akreditační komise MZČR pro obor hematologie a transfuzní lékařství. Výbor navrhl větší počet kandidátů, předpokládá se paritní zastoupení mezi zástupci ČHS a STL maximálně v 15 členné komisi (Navržení členové: Čermáková, Galuszková, Gašová, Herynková, Masopust, Písačka, Řeháček, Tesařová, Turek).
· Odpověděl na dopis předsedy České společnosti pro alergologii a klinickou imunologii (CSAKI) ohledně minimálních požadavků na dárce krve a krevních složek s alergickou anamnézou. Odpověď je zveřejněna na www stránkách STL (dokumenty – jiné). 
· WHO vyhlásila „Donor Day“ „New Blood for World“ na den 14. 6. 2010. Výbor STL požádá českou pobočku WHO, event. ČCK, o přípravu české verze textu. Bližší informace budou uváděny na www stránkách STL.

Dr. Kracíková:

· Upozornila na stávající pravidla ČČK platná od r. 2001 o započítávání odběrů pro oceňování bezpříspěvkových dárců krve. Bude diskutováno na příští schůzi výboru STL

Z. Drobníková:

· Informovala o nedostatečných možnostech pomaturitního vzdělávání sester. Transfuzní oddělení FN Brno připravuje certifikovaný kurs s akreditací. Program je v přípravě, předpokládá se jeden týden teoretické přípravy a dva týdny praktické výuky.

Dr. Gašová:

· Rozeslala členům výboru podklady pro přípravu výběrového řízení na vytvoření nového programu Národního registru dárců krve. Žádá o připomínky.

· Připravuje Národní aferetický seminář na den 18. 2. 2009. Program semináře bude zaslán na jednotlivá zařízení transfuzní služby. Seminář bude zaměřený na přípravu štěpů krvetvorných buněk a terapeutické hemaferézy.

· Navrhuje provádění celoroční evidence terapeutických hemaferéz v ČR. Výbor schvaluje. Dr. Gašová osloví jednotlivá pracoviště se žádostí o souhlas se zasíláním počtu výkonů. Připraví jednotný formulář k vyplnění.

Dr. Masopust:

Upozornil:

· na nejasnosti v požadavcích na přípravu celoroční produkční statistiky. Členové výboru připraví návrhy do příští schůze,

· na nutnost správného vykazování autotransfuzí pojišťovnám. Doporučuje ověřit postupy  

v jednotlivých zařízeních. Zařízení, která odebírají autotranfuze, vykazují jejich odběr pojišťovně pacienta, která odběr a přípravek tomuto zařízení uhradí. Při dodání autotransfuzních přípravků jinému ZZ není již možné tyto přípravky fakturovat.

· Doporučuje členům výboru STL průběžnou přípravu připomínek do aktualizovaných „Guide to the preparation, use and quality assurance of blood components“.V současné době se připomínky zasílají na vyžádání ve velmi krátkém časovém předstihu.

· Imunohematologická skupina připravila návrh na provádění imunohematologického vyšetření v těhotenství a po porodu. Bude zveřejněno na www stránkách stl k připomínkám 

Dr. Turek:

· Upozornil na aktuální požadavek společnosti Grifols na hlášení zpětného přijetí vyřazeného dárce a na trvalé vyřazení dárce s opakovanou falešnou reaktivitou ze dvou různých odběrů. 

Dr. Písačka:

· Informoval o úpravách výsledkového formuláře SEKK pro imunohematologii

Dr. Bohoněk:
· Informoval o úspěšném průběhu „Střešovického hematologického dne“. Žádá návrhy temat na uspořádání následující akce v r. 2010.

· Doporučuje  vypracování nejen doporučení pro předtransfuzní imunohematologické vyšetření, které je v připomínkovém řízení (připravil dr. Masopust), ale i doporučení pro imunohematologické vyšetření dárce.

Přejeme všem členům STL příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce pevné zdraví a mnoho úspěchů v pracovním i v osobním životě.

Příští schůze výboru STL bude 14. 1. 2010 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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