Zápis č. 31 ze schůze výboru STL konané dne 14. ledna 2010

Přítomni:, MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Meluzínová, MUDr. Masopust, Z. Pospíšilová, MUDr. Písačka, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek, PharmDr. Žáková

Dr. Řeháček:
· Obdržel odpověď od předsedy Společnosti infekčního lékařství o možnosti darování krve osob po prodělané lymské borelióze a u osob se záchytem anti-HBc pozitivity. Výbor STL doporučuje: 
· Borelióza - vyřadit dárce po přeléčení aktivního onemocnění a bez setrvání klinických příznaků na dobu 6 měsíců po ukončení léčby. Při chronickém onemocnění dárce trvale vyřadit.
· Anti HBc pozitivní  osoby při současné HBsAg negativitě trvale vyřadit (pro vzácnost nespecifické falešné pozitivity). 
Doporučení budou doplněna do Standardu STL č. 3 „Způsobilost dárce krve“ při jeho revizi. Odpověď STL lze nalézt na www strankach STL (dokumenty/jiné).
· Zahájí jednání se zástupci ČČK o změně pravidel při započítávání odběrů pro oceňování bezpříspěvkových dárců krve. Stávající pravidla uvádějí, že odběr plné krve, odběr plazmy nebo krevních destiček se počítají jako jeden odběr. Jedinou výjimkou je odběr dvojitá erytrocytaferéza, která se započítává jako 2 odběry. Výbor STL doporučuje podpořit motivaci bezplatných dárců trombocytů a navrhuje vykazovat trombocytaferézu, při níž je odebrána více než jedna jednotka trombocytů také jako dva odběry. 

· Informoval o opoždění tisku brožury „Máte krev v žilách“. Důvodem jsou technické komplikace.

· Zúčastnil se s dr. Písačkou zasedání vědecké rady NASKL, kde se jednalo o návrhu smluvních podmínek a plateb mezi pojišťovnami a laboratořemi s akreditací NASKL.

· Upozornil na nedostatek posuzovatelů NASKLu pro odbornost transfuzního lékařství. Výbor vyzývá zájemce, aby vyplnili přihlášku pro posuzovatele (www.naskl.cz) a zaslali ji na sekretariát STL (paní J. Mrázková). Pro vybrané uchazeče bude v průběhu roku 2010 uspořádáno školení posuzovatelů.

· Navrhl vytvoření pracovní skupiny STL, která se bude zabývat přípravou podkladů pro program Národního registru transfuzní služby (složení: Bohoněk, Gašová, Kofránková, Písačka, Turek, Žáková). Doc. Gašová připraví schůzku – předběžný termín během února 2010.

· Pověřil doc. Gašovou k účasti schůze KPLK dne 19. 1. 2010.     

Dr. Masopust:

· Připomínkoval nejasnosti na formuláři celoroční produkční statistiky pro ÚZIS (formální nedostatky, chybný vzorec, nejasné formulace atd.). Žádá o zaslání připomínek k výkazu do příští schůzky výboru STL.

· Rozešle dotazníky o roční produkci autotransfuzí  v ZTS v ČR v r. 2009.

· Přednesl návrh členů nové Redakční rady časopisu Transfuze a hematologie Dnes, který byl schválen. 

· Připravuje schůzku Redakční Rady časopisu Transfuze a hematologie Dnes. 

· Imunohematologická skupina připravila návrh na provádění imunohematologického vyšetření v těhotenství a po porodu. Je zveřejněno na www stránkách STL k připomínkám do 31. 1. 2010.

Dr. Kracíková:

· Rozešle ZTS formulář s hlášením potransfuzních reakcí za rok 2009. 

Dr. Turek:

· Žádá  ZTS o zaslání kopií celoroční produkční statistiky za rok 2009 připravovanou pro ÚZIS

Dr. Bohoněk:
· Informoval o zahájení příprav „4. Střešovického transfuzního dne 2010“. Výbor STL souhlasí s navrhovaným tematem vyšetřování infekčních markerů v transfuzním lékařství.

· Informoval o www stránkách zaměřených na informace o rizicích infekčních onemocnění   (vakciny.cz). 

· Vznesl námitku k řešení dopravy transfuzních přípravků v úhradové vyhlášce, která ji na účet zdravotního zařízení umožňuje pouze pro ZZS. Připraví text stanoviska výboru, které bude požadovat změnu umožňující přepravu za úhradu též dopravní službě nemocnic, které mají krevní sklad.

Dr. Gašová:
· Připravuje k rozeslání formulář celoroční evidence terapeutických hemaferéz v ČR. 

· Upozornila na školicí akci IPVZ a ÚHKT zaměřenou na „Dárcovské a terapeutické hemaferézy“. Školení je určeno pro lékaře a proběhne v ÚHKT v termínu 9. – 12. 2. 2010.   

Dr. Žáková:
· Upozornila na nejasnosti ohledně zadávání dárců s opakovanou reaktivitou  HIV do Registru trvale vyřazených dárců - Transnet. Výbor STL doporučil zadávat pouze dárce s ověřenou pozitivitou infekčního markeru. 

Z. Drobníková:
· Informovala o zahájení příprav Celostátní konference „Harachohorky 2010“ v termínu 25-27. 4. 2010. 

Příští schůze výboru STL bude 11. 2. 2009 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově C.
Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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