Zápis č. 39 (č. 1 – nové funkční období) ze schůze výboru STL konané dne 25. listopadu 2010
Přítomni: MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Galuszková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Masopust, MUDr. Písačka, Z. Pospíšilová, MUDr. Řeháček, 

MUDr. Turek, PharmDr. Žáková
Omluveni: MUDr. I. Meluzínová
Hosté: MUDr. P. Biedermann

Dr. Řeháček poděkoval členům bývalého výboru STL za jejich činnost v proběhlém 
funkčním období.

Členové výboru STL navrhli kandidáty na funkce předsedy, místopředsedy, vědeckého sekretáře a pokladníka v dalším funkčním období. Volby proběhly po obdržení souhlasu navržených pracovníků.    

Na funkci předsedy kandidovali MUDr. V. Řeháček a MUDr. J. Masopust. Oba kandidáti seznámili členy výboru se svými představami o práci výboru v budoucím období. V tajné volbě obdržel MUDr. Řeháček 7 platných hlasů, MUDr. Masopust obdržel 4 platné hlasy. Předsedou výboru STL v následujícím volebním období byl zvolen MUDr. Vít Řeháček.

Na funkci místopředsedy kandidovali MUDr. J. Masopust, MUDr. Turek, MUDr. Bohoněk a MUDr. Galuszková. MUDr. Masopust obdržel 8 platných hlasů, MUDr. Galuszková 2 platné hlasy, MUDr. Bohoněk 1 platný hlas, MUDr. Turek 0 hlasů. Místopředsedou výboru STL v následujícím funkčním období byl zvolen MUDr. Jiří Masopust.

Na funkci vědeckého sekretáře kandidovali MUDr. Gašová a MUDr. Bohoněk. MUDr. Gašová obdržela 7 platných hlasů, MUDr. Bohoněk 2 platné hlasy. Dva členové se zdrželi hlasování. Vědeckým sekretářem STL v následujícím volebním období byla zvolena doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.

Na funkci pokladníka kandidovala Zuzana Pospíšilová. Obdržela 9 platných hlasů, dva členové se zdrželi hlasování. Pokladníkem výboru STL byla zvolena paní Zuzana Pospíšilová.

MUDr. Řeháček:

· Informoval o zveřejnění návrhu Opatření obecné povahy 03-10, kterým se stanovují výše a podmínky úhrady patogen-inaktivovaných přípravků - trombocytů a plazmy. Návrh byl zveřejněn 16. 11. 2010. Připomínky mají být uplatněny do 15 kalendářních dnů od dne vyvěšení návrhu na úřední desce SÚKL.   

Materiál připomínkovali jak členové Výboru tak i představitelé odborné veřejnosti. Některé připomínky souvisely s původními kalkulacemi cen transfuzních přípravků, ze kterých se v návrhu vychází při stanovení úhrady patogen-inaktivovaných přípravků, a jejichž zahrnutí do kalkulací není aktuální, např. vyšetření ALT a moči. 

Výbor rozhodl, že se bude ve svém funkčním období zabývat: 

· kalkulacemi cen transfuzních přípravků a pro tento úkol ustaví pracovní skupinu,

· vzhledem ke krátkému času uplatní ke kalkulacím patogen-inaktivovaných TP  pouze formální připomínky. Dle informace SÚKL budou po 12 měsících kalkulace patogen inaktivovaných přípravků upřesněny dle aktuální produkce a indikované spotřeby. 

(  Informoval o žádosti MZ k zvážení úhrad výkonů odbornosti 222 a zaslání seznamu   

    výkonů, které budou hrazené ze zdravotního pojištění (ZP) a které by mohly být   

    částečně nebo zcela nehrazené ze ZP. Výbor STL vyžaduje plné hrazení výkonů odbornosti   

    222 prováděných v souvislosti se zdravotní péči. Dr. Řeháček připraví odpověď a odešle na   

    MZ.   

Dr. Gašová:

· Probíhá příprava Národního transfuzního semináře „Předtransfuzní laboratorní vyšetření“ dne 27. 1. 2011. Akce proběhne v Praze v budově Karolina - bližší informace budou zveřejněny. Garanti akce: MUDr. Masopust a MUDr. Písačka

Výbor rozhodl, že veřejná zakázka malého rozsahu na dodávku SW pro účely národního registru vyřazených dárců krve, registru vzácných dárců krve a vzácných erytrocytů bude zrušena bez udání důvodu. Výběr SW bude pokračovat jinou právní formou. 

Proběhla diskuse k připravovanému doporučení o předtransfuzním laboratorním vyšetření.

Úkoly:

· Úkol.č.1: 

do 10. 12. tr. připravit návrhy na činnost výboru pro příští funkční období a připravit návrhy na  vytvoření jednotlivých pracovních skupin. Materiály zaslat předsedovi.   

Odpovídají: všichni členové výboru.
· Úkol č. 2:

Vypracovat odpovědi na MZ a SÚKL a odeslat do 30. 11. 2010 (popis viz výše)

Odpovídá: dr. Řeháček.
· Úkol č. 3

připravit do příští schůze výboru návrhy termínu  „Pracovních dnů v transfuzním lékařství“, které budou probíhat ve spojení s postgraduálním kursem v terapeutických hemaferézách a ve spojení se Střešovickým transfuzním dnem. Garanti akce jsou dr. Bohoněk a dr. Gašová. 

Odpovídají: dr. Bohoněk a dr. Gašová.
. 

· Úkol č. 4: 

Zapracovat prodiskutované připomínky k doporučení o předtransfuzním laboratorním vyšetření, rozeslat členům výboru k další diskuzi + připravit verzi pro zveřejnění na interních stránkách STL k diskuzi členům STL.

Odpovídá: dr. Masopust. 

· Úkol č. 5:

Rozeslat účastníkům výběrového řízení na „Transnet“ oznámení o zrušení výběrového řízení. Podklady pro výběr dodavatele SW připraví pracovní skupina  a předloží je na příštím zasedání výboru.
Odpovídají: Gašová, Bohoněk, Turek, Písačka, Žáková, Kofránková, Tymáň.
Příští schůze výboru STL bude 16. 12. 2010 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.
Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc
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