Zápis č. 5 ze schůze výboru STL konané dne 12. dubna 2007

Přítomni:  MUDr. Bohoněk, Z. Drobníková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, 

MUDr. Masopust, MUDr. Meluzínová, Z. Pospíšilová, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek, PharmDr. Žáková 

Omluveni: MUDr. Písačka
Připomínky k minulému zápisu: nejsou

Kontrola minulého zápisu:

1. Členové pracovní skupiny pro webové stránky dr. Bohoněk, dr. Žáková a mgr. Kofránková připraví návrh na věcnou a formální úpravu současných stránek STL.

2. Dr. Kracíková připraví dotazník pro sledování potransfuzních reakcí různého stupně závažnosti. Termín do příští schůze výboru STL.

3. Byla schvalena definitivni verze Poučení dárce krve a Dotazníku pro dárce krve. Oba dokumenty budou zveřejněny jako doporučení výboru STL na webových stránkách Společnosti a v časopisu TaH Dnes. 

Dr. Řeháček

· Informoval o odpovědi vlastníka domény transfuze. cz, který odmítl její předání Společnosti a navrhl pronájem domény transfuze. eu. Výbor odmítl návrh jako finančně nepřiměřený a pověřil pracovní skupinu pro www stránky STL, aby ověřila možnost založení domény transfuzní společnost. cz nebo se pokusila nalézt jinou vhodnou doménu obsahující slovo transfuze nebo transfuzní společnost.

· Zaslal  profesorovi MUDr. Blahošovi vyjádření se seznamem odborností, které by mohla STL garantovat.

· Informoval o odeslání dopisu MZ ČRs informací o registrech transfuzní služby, s žádostí o jejich oficiální registraci a o uvedení do souladu s platnou legislativou.

· Žádá udělení čestného členství v STL profesoru MUDr. Chrobákovi. Výbor souhlasí.

· Informoval o konání IV. Internistického kongresu v Praze v září 2007. Pokusí se navázat kontakt s organizátory a vyjednat spoluúčast STL při přípravě konference v následujícím období.  

Dr. Bohoněk

· Návrh na úpravu webových stranek STL (pracovní skupina - dr. Bohoněk, Pharm. Žáková, Mgr. Kofránková). Úkol trvá. 

· Diskuse k aktualizaci informovaného souhlasu dárců krve a krevních složek s provedením odběru a k uvedení souhlasu do souladu s platnou legislativou.

· Diskuse k informovaným souhlasům nemocných s provedením terapeutických hemaferetických výkonů. 

Dr. Meluzínová

· Minimální požadavky na frekvenci kontrol vybavení v zařízeních transfuzní služby jsou uvedené v Guide to the preparation, use and quality assurance of blood component, CE, Strassbourg.  

PharmDr. Žáková

· Informovala o řešení úhrad mzdy zaměstnavatelům v souvislosti s dárcovským odběrem.VZP připravuje jednání s vedením zdravotnických zařízení a s asociacemi nemocnic. 

Dr. Masopust

· Připravil dokument Posuzování způsobilosti k dárcovství krve, krevních složek a krvetvorných buněk – diskuse k navrhovanému textu. Dr. Masopust rozešle členům STL upravený text. 

· Upozornil na nejednoznačný postup při provádění konfirmačních testů pro HCV v NRL. V některých případech se stanovují pouze anti HCV – několika Elisa technikami různých výrobců. V jiných situacích se testuje antigen za pomoci 

pomocí RNA testů.

· Informuje o možnosti změnit grafickou úpravu časopisu Hematologie a Transfuze Dnes. Předpokládaný finanční výdaj na grafický návrh obálky do 2000,- Kč,-

· Upozorňuje na vyhodnocování „nejlepšího“ článku publikovaného v časopisu Transfuze a Hematologie Dnes v r. 2007.

Dr. Gašová

· Informovala o závěru odvolacího řízení k rozhodnutí Kategorizační komise, která  nepovoluje lékařům s odborností transfuzní lékařství–222 vykazování transfuzních přípravků. Ostatní klinické odbornosti mohou transfuze vykazovat. Přestože některé terapeutické hemaferetické výkony nelze bez podání transfuze provést – např. výměnná plazmaferéza u nemocných s TTP, odvolací komise neshledala tento důvod jako dostatečný a potvrdila rozhodnutí Kategorizační komise.
· STL by se měla aktivně podílet také na přípravě Posuzování způsobilosti k dárcovství krvetvorných složek. Lékař zařízení TS, které provádí odběry krvetvorných buněk technikou hemaferézy, odpovídá za přípravu dárce, za bezpečnost a účinnost výkonu. 
Dr. Kracíková

· Připravila k připomínkám formulář pro hlášení potransfuzních reakcí. 
Z. Drobníková

· Celostátní pracovní konference laborantů a sester „Špindlohorky 2007“ proběhne v termínu 22.4.-24.4.2007 v hotelu Arnika, Špindlerův Mlýn. Do odborného 

programu bylo přijato 54 ústních prezentací a 8 grafických přednášek. 

· Upozornila na dubnové číslo časopisu Sestra, který informuje o možnostech dalšího vzdělávání sester. 

Dr. Turek      

· Informoval o jednáních, která se týkají možnosti spolupracovat s pracovištěm ÚZIS při ověření výsledků statistických šetření v zařízeních transfuzní služby. Jednání se týkají možnosti spolupráce ÚZIS se zástupcem STL.

Z. Pospíšilová

· Informovala o plánované exkurzi sester a laborantů ZTS do Španělska v r. 2008. V programu je návštěva transfuzních zařízení a zpracovatele plazmy. Možnost částečné podpory z prostředků STL. Výše částky a kriteria výběru zájemců jsou v přípravě.
Úkoly pro příští schůzi výboru: 

· Členové pracovní skupiny pro webové stránky STL dr. Bohoněk, dr. Žáková a mgr. Kofránková připraví do příští schůze návrh na věcnou a formální úpravu současných stránek STL.

· Členové výboru připraví další připomínky k návrhu dr. Masopusta Posuzování způsobilosti k dárcovství krve a krevních složek. 

· Členové výboru STL připraví připomínky k návrhu formuláře dr. Kracíkové pro hlášení potransfuzních reakcí.

· Členové výboru STL zašlou informované souhlasy s transfuzí dr. Bohoňkovi a informované souhlasy s léčebnými aferézami dr. Gašové, kteří připraví kompilativní návrhy pro příští schůzi výboru.

· Výbor Společnosti pro transfuzní lékařství schválil poskytnutí částky až do výše 

50 000,-  na podporu vzdělávání mladých odborníků do 35 let, kteří pracují v oboru Transfuzní lékařství. Uvedená částka by mohla být použita k podpoře aktivní účasti na konferenci v zahraničí. Žadatelé budou posuzováni individuálně s preferencí aktivních účastí a publikační činnosti v oboru. Podmínkou pro přiznání stipendia je členství zájemce v STL. Informace bude zveřejněna na webových stránkách STL.

Příští schůze výboru STL bude 10. 5. 2007 v 10:30 v v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala:  MUDr. Zdenka Gašová, CSc

vědecký sekretář výboru STL
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