
Zápis č. 7 ze schůze výboru STL konané dne 26. května 2011

Přítomni: 

MUDr. Bohoněk, MUDr. Galuszková, MUDr. Gašová, MUDr. Kracíková, MUDr. Masopust, MUDr. Písačka, Z. Pospíšilová, MUDr. Řeháček, MUDr. Turek

Omluveni:   Z. Drobníková, PharmDr. Žáková 

Hosté:       MUDr. P. Biedermann


Úkol č. 1. Pracovní skupiny – trvá.
Dr. Kracíková obdržela návrhy pracovních skupin a jejich garantů. Složení a program činnosti skupin se připravuje a bude zveřejněn na vnitřních stránkách STL. 

Úkol č. 3. „13. Pracovní dny v transfuzním lékařství“ v říjnu 2011– celostátní konference s mezinárodní účastí“. Úkol trvá.

Probíhá příprava odborného programu. Byl prodloužen termín pro přijetí abstrakt do 15. 6. 2011 a bylo schváleno publikování vyzvaných přednášek v rozsahu maximálně do 5 stran. Termín pro přijetí vyzvaných přednášek pro tisk je 31. 7. 2011. Upřesněna výše registračních poplatků pro VŠ nelékaře. Poplatky budou ve stejné výši jako u lékařů.

Úkol č. 5. Registry transfuzní služby. Úkol trvá.

Dodavatel systému byl vybrán. Dr. Bohoněk odešle členům STL k připomínkám smlouvu, kterou ověřilo právní oddělení ČLS JEP.

Úkol č. 11.  
Návrh stanoviska k anti–D imunizaci dárců. Úkol trvá. Získány informace z Holandska, kde se provádí imunizace žen s již existující anti–D protilátkou. O imunizaci v jiném systému než je anti–D se neuvažuje. Titry anti– D v plazmě se vyšetřují. 

Úkol č. 12: 
Pracovní skupina pro verifikaci imunohematologických laboratorních metod ve složení (Bohoněk, Bolcková, Feixová, Holusková, Pagáčová, Písačka, Turek, Vlachová) jednala o vymezení pojmů validace a verifikace, reprodukovatelnosti a návaznosti postupů. Probíhá příprava podkladů, které skupina předloží výboru STL. Cílem je vypracování doporučeného postupu STL.

Dr. Řeháček:
· se zúčastnil jednání na MZ o postupech a odpovědností sester a porodních asistentek se specializovanou způsobilostí pro intenzivní péči při podání transfuze. Členové výboru  STL odsouhlasili vypracování standardu pro podání transfuze. Termín pro přípravu podkladů je konec roku 2011. Dr. Gašová rozešle členům výboru současný standard  „Aplikace transfuzních přípravků“ k připomínkám.
Úkolem č. 13 bude vypracování standardu na podání transfuze. Úkol trvá. 
Zástupci společnosti „Sanaplasma“navrhli přípravu prezentace pro výbor STL s cílem nabídky spolupráce. 

Z. Pospíšilová:

· účastnila se jednání Transformační komise MZ ČR k transformaci nelékařských zdravotnických povolání v ČR. Cílem je příprava velké novely zákona 96/2004 Sb. Činnost komise se zaměří na řešení problémových oblastí – kvalifikační vzdělání, kompetence, registrace apod. 

· Předložila přihlášky nových členů STL, včetně zájemců se soukromých zdravotnických zařízení. Výbor STL na základě hlasování souhlasil s přijetím těchto přihlášených 
(z přítomných členů 6 hlasů pro přijetí, 3 se zdrželi hlasování).   

Dr. Masopust:

· Informoval o odpovědi SÚKL na dotaz ohledně intraartikulárního podání autologních trombocytů (plazmy bohaté na trombocyty) bez souvislosti s chirurgickým výkonem. Dle odpovědi SÚKL se regulace tohoto postupu řeší.

· Navrhl úpravu Dotazníku o odběru dárce krve a krevních složek. Text rozešle členům výboru k připomínkám.

· Žádá o vypracování plánu odborných akcí pro další 2-3 roky.   

Dr. Turek:

· Informoval o zasedání Národní transfuzní komise (NTK) a o jednáních o úpravě kalkulací transfuzních přípravků. Zápis NTK bude zveřejněn na webových stránkách STL.

· Probíhají závěrečná jednání akreditační komise o podmínkách postgraduálního vzdělávání lékařů, včetně lékařů v oboru hematologie a transfuzní lékařství.  

Příští schůze výboru STL bude 30. 6. 2011 v 10:30 v Ústavu hematologie a krevní transfuze v zasedací místnosti v budově A.

Zapsala: doc. MUDr. Zdenka Gašová, CSc.




